

9.9元就能买一个内推资格，求职付费内推管用吗？

虽说价格不算贵 但你交了智商税

付费“内推”泛滥

“内推简历优先查看”“优先考虑安排面试”“企业招聘一般优先考虑内推”……记者注意到，随着求职就业高峰期到来，一些二手电商平台上，有人卖起了求职“内推”，承诺具有上述便利。这样的内推很便宜，9.9元获得一个内推资格，有的甚至更低。

记者向多家企业求证，很多公司确实存在“内推”机制，但绝对没有“付费”一说。“我们推荐进来的员工在公司待一年以后，我们还会有奖励，但公司绝不容忍为了利益卖‘内推’资格。”有企业员工表示。

有分析指出，“内推”招聘成本比较低，这也是公司为什么有该机制的一个原因。此前，有机构发布的研究报告显示，在所有招聘渠道中，“内推”招聘的预算成本只占10%，远远低于招聘网站的39%。本来是求职者和公司双方获益的事情，却被一些人用来交易，变了味。

上海汉盛律师事务所高级合伙人李旻接受采访时表示，“内推”是企业为了引进优秀人才而提供给员工的一种福利，通常是根据员工对候选人的了解和推荐，来为企业引荐合适的人选，它不应该被视为可交易的商品。

花钱“内推”管用吗

“有‘内推’机制，但我感觉没什么用。

正值毕业季，求职就业迎来高峰期。网络平台上，一些付费“内推”公然叫卖，号称可以优先被公司HR看到简历，其中不乏一些知名“大厂”。这样的付费“内推”真管用吗？



某线下招聘会现场。(资料图) 据中新社

我手里还有一些，还没来得及推荐。”有名企业员工对记者表示，说出来可能有些“扎心”，我内推了很多，但都过不了。

不过也有“大厂”工作人员认为“内推”有点用，她对记者表示，他们内部“内推”一般会给求职者发公司链接，需要求职者自己进去填写信息，到时候还会给HR说一声，这些简历应该都会被看到。

有接受过“内推”的求职者表示，“内推”很常见，和正规投简历差不多，填写发

来的链接信息，只是多写一个“内推码”，感觉没啥作用，“我不认为花9.9元能买一个好的工作机会。”

记者注意到，市面上一些付费“内推”无一例外都表示，不保证100%回复和录取，而且“内推码”一经售出，概不退货。记者试着和这些卖家商家联系，当留言问“如何保证确实‘内推’了”，截至发稿，未收到回复。

中国教育科学研究院研究员储朝晖分

析，“当前，大学生在求职时，用人单位越来越看重实习经历。而一些高校难以为学生安排高品质的实习机会，这恰恰成了某些商业机构利用的目标。”

私自买卖“内推”违法吗

李旻接受记者采访时称，通过购买“内推”资格获得面试机会，本质上是规避了公开、公平的招聘程序，这可能导致优秀人才无法顺利通过正常渠道进入企业，这种行为破坏了公平竞争的就业环境。

“根据《劳动合同法》等相关法律，企业内部人员私自出售‘内推’资格，可能构成违法行为。求职者通过购买‘内推’资格获得录用，也可能被认定为非法中介，存在法律风险。”李旻表示。

有互联网企业相关工作人员也表示，市面充斥的付费“内推”信息不排除是企业员工或者第三方招聘猎头行为，公司对这种行为肯定是不允许的，已经将相关情况上报给公司法务。

另外，对于滋生买卖“内推”资格的电商平台，李旻认为，作为交易平台，电商平台有义务对商家行为进行审查和监管。

“一旦发现有售卖‘内推’资格的信息，平台应该及时采取下架、封禁等措施，切断此类违法行为的传播渠道。电商平台也应该加强对商家的准入审核，防止此类违法经营行为的发生。”李旻称。

据中新社

□评论

救护车司机边飙车边直播，“玩”大了！



□评论员 王学钧

本想趁车内无病人“玩一下”，没想到“玩”大了。

近日，救护车司机王某某在深圳的高速公路上“玩”起了直播，一边让坐在副驾驶的工作人员用手机拍摄，一边应个别粉丝的“要求”，上演强行变道违规超车等飙车戏码。很快，王某某因追逐正常行驶车辆、扰乱行车秩序等违法行为被行拘。

涉事司机被处罚纯属咎由自取。

我国道路安全法明确规定，警车、消防车、救护车、工程救险车执行紧急任务

时，可以使用警报器、标志灯具；在确保安全的前提下，不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制，其他车辆和行人应当让行。警车、消防车、救护车、工程救险车非执行紧急任务时，不得使用警报器、标志灯具，不享有前款规定的道路优先通行权。

也就是说，在执行紧急任务的过程中，救护车等特种车辆的驾驶人员可以在确保安全的前提下搞点儿“特殊”。如果不是在执行紧急任务，这类驾驶人员的“待遇”跟普通司机没有任何两样。这时候，如果他们有强行变道、违规超车等违法行为，就应被依法严惩。相关视频显示，飙车时的涉事司机王某某并非正在驾车执行紧急任务。

涉事司机飙车跟直播有关。如果不是开着救护车“玩”直播，他就不会为了讨好粉丝而一次次强行变道违规超车。从这个角度看，涉事司机被行拘堪称一次严厉的警示。

在这个全民直播的时代，“玩”直播不是问题，问题是“玩”什么。

如果直播并非本职工作，就不应在工作时间“玩”直播。对救护车等特种车辆驾乘人员而言，这份边界感尤其重要。除非有特别安排，无论是否正处于“紧急时刻”，工作时间不要“玩”直播。实在想“玩”，等下了班再说。一心不可二用。工作期间“玩”直播会消耗人的精力，分散人的注意力，影响人的工作态度，是一种可能产生严重后果的“不务

正业”。

就算没有管住自己，在工作时“玩”起了直播，那也应守住最后的底线。无论如何，不应像涉事司机王某某这样肆无忌惮，滥用特种车辆的道路优先权，以扰乱公共秩序、败坏群体形象的违法行为博眼球赚流量。

有关方面应坚决对这种“玩法”说不。交警部门应强化对救护车等特种车辆的监管，以严密的过程监控与严厉的事后问责，有效遏制滥用特种车辆道路优先权“玩”直播的冲动。特种车辆主管部门应打起精神，动真格的，把自家的车和开车的人盯紧管好。网络平台也应仔细审核，严格把关，不给相关直播内容放行，不让相关直播账号得逞。

编辑：马纯潇 组版：侯波

沂蒙山区精选绿茶

豌豆鲜板栗香茶园直供

人工采摘一芽一叶 成就北方好茶叶

¥29.9/罐

qilu 齐鲁农超

垛石街道召开生活垃圾分类部门联动工作会议

为加快推进街道生活垃圾分类工作，研究生活垃圾分类推进的重点、难点问题，6月27日，济南市济阳区垛石街道办事处组织召开部门联动会议，合力促进垃圾分类暨城市管理进社区工作开展。

会议首先公布了第一季度辖区各村垃圾分类工作开展成果及存在的问题，讨论研究如何解决现存问题。集中讨论第二季度联动工作，完善体系保障，要求各部门要各司其职、沟通协作、形成合力，各村也要狠抓落实、突出重点、补齐短板，形成上下联动、部门协作、齐抓共管的工作格局。

各部门就当前开展生活垃圾分类工作情况依次进行发言，积极建言献策，确保会议取得实效，为加大垃圾分类工作推进力度，进一步扩大垃圾分类宣传的覆盖面奠定坚实的基础。

(张燕)

安华快赔显诚信 热情服务暖人心

“非常感谢你们，没想到理赔款这么快就到账了，明年我们还要继续为庄稼购买保险。”近日，定陶区黄店镇政府相关负责人与农户孙连柱、何运忠一起将一面写有“安华快赔显诚信、热情服务暖人心”的锦旗送至安华农业保险股份有限公司定陶支公司负责人翟化楠手中，感谢他们在灾后快速理赔过程中的高效服务和诚信态度。

据悉，农户孙连柱和何运忠的小麦在收割前遭受了损害，安华公司接到报案后迅速行动，第一时间组织查勘队伍前往现场，详细了解情况并稳定农户情绪，迅速完成了损失面积核定工作。仅用10天时间，该公司便将14100元的理赔款发放给了农户。(王瑞荣)